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Εκτός ελέγχου η πυρκαγιά στη Χοιροκοιτία
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εκτός ελέγχου 

συνεχίζει να μαίνεται η τεραστίων διαστάσεων πυρκαγιά που ξέσπασε γύρω στις 
10.30 στην περιοχή της Χοιροκοιτίας. Οι πύρινες φλόγες διασταύρωσαν τον 
αυτοκινητόδρομο όπου εγκλωβίστηκαν εκατοντάδες οδηγοί, και αυτή τη στιγμή 
μαίνεται ανοιχτά της Χοιροκοιτίας, πάνω από τον πυρήνα του χωριού. Η 
ορατότητα είναι περιορισμένη λόγω την πυκνών καπνών. Οι φλόγες πλησιάζουν 
πρατήριο καυσίμων που βρίσκεται στην περιοχή.

Για προληπτικούς λόγους εκκενώθηκε το χωριό Χοιροκοιτία ενώ στο έργο της 
πυρόσβεσης επιχειρούν στρατιώτες των οποίων απειλήθηκε το στρατόπεδό τους 
και εκκενώθηκε, καθώς και πολίτες.

Ο αυτοκινητόδρομος από και προς τη Λεμεσό παραμένει κλειστός. Νωρίτερα 
αυτοκίνητα είχαν εγκλωβιστεί στον αυτοκινητόδρομο, ενώ αριθμός αυτοκινήτων 
κάηκαν.

Στο μεταξύ, αναζωπυρώθηκε η πυρκαγιά που είχε προηγουμένως τεθεί υπό πλήρη 
έλεγχο στο χωριό Άγιο Θεόδωρο Λάρνακας. Στην περιοχή μεταβαίνουν 
πυροσβεστικά οχήματα.

Σε δηλώσεις του, ο Αναπληρωτής Διευθυντής της Πυροσβεστικής, Μάρκος 
Τράγκολας ανέφερε ότι κάποιοι από τους κατοίκους της περιοχής εγκλωβίστηκαν 
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στις φλόγες, καθώς χωρίς να υπάρξει προσυνεννόηση με την πυροσβεστική, 
επιχείρησαν μόνοι τους με τρακτέρ να συμμετάσχουν στην επιχείρηση κατάσβεσης.
30 πυροσβεστικά οχήματα επιχειρούν να κατασβέσουν τη φωτιά, ενώ έχουν 
ανταποκριθεί και βρίσκονται σε ετοιμότητα τρία ασθενοφόρα.

Σε δηλώσεις του ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, Ιωνάς Νικολάου, 
είπε ότι η κατάσταση στην περιοχή, είναι πολύ δύσκολη. Οι λόγοι των πυρκαγιών, 
δήλωσε δεν είναι τυχαίοικαθώς είπε, φαίνεται να πρόκειται για εσκεμμένες 
προσπάθειες ελαφρόμυαλων καθώς πρόκειται για πολλές εστίες πυρκαγιών που 
είναι ανεξάρτητες.

Κινδυνεύει και ο αρχαιολογικός χώρος της Χοιροκοιτίας, δήλωσε ο Υπουργός 
Συγκοινωνιών Τάσος Μητσόπουλος που βρίσκεται επίσης στην περιοχή

Επιπλέον, στο έργο της πυρόσβεσης στις δύσβατες περιοχές συνδράμουν 7 
πτητικά μέσα.

Η πυρκαγιά εξελίσσεται με πολύ γρήγορους ρυθμούς λόγω των δυνατών ανεμών 
που πνέουν στην περιοχή.

Κέντρο διαχείρισης Κρίσεως

Στην περιοχή και συγκεκριμένα στο κέντρο διαχείρισης που στήθηκε έξω απο τη 
Χοιροκοιτία, βρίσκονται οι Υπουργός Εξωτερικών Σωκράτης Χάσικος, Υπουργός 
Δικαιοσύνης, Ιωνάς Νικολάου και ο Βοηθός Αρχηγός της Αστυνομίας Αντρέας 
Κυριάκου. Για την πυρκαγιά ενημερώνεται εξάλλου και ο Υπουργός Άμυνας Φώτης 
Φωτίου ο οποιος βρίσκεται στη Γαλλία.

Απειλήθηκε στρατόπεδο

Οι πύρινες λαίλαπες, απείλησαν στρατόπεδο που βρίσκεται στην περιοχή, το οποίο 
εκκενώθηκε άμεσα. Τονίζεται ότι στο στρατόπεδο δεν υπάρχουν πυρομαχικά. 
Υπάρχουν ωστόσο, ντεπόζιτα πετρελαίου.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/06/354.jpg


 

Αυτοκίνητα τυλίχθηκαν στις φλόγες

Η πυρκαγιά επεκτάθηκε στον αυτοκινητόδρομο όπου οι οδηγοί παγιδεύτηκαν απο 
τους πυκνούς καπνούς. Σύμφωνα με πληροφορίες, τρία οχήματα τυλίχθηκαν στις 
φλόγες και καταστράφηκαν.  Το έργο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας παραμένει 
δύσκολο ενώ κλήθηκε προσωπικό το οποίο βρισκόταν εκτός υπηρεσίας για την 
ενίσχυση των δυνάμεων που βρέθηκαν απο την πρώτη στιγμή στην περιοχή.

Στην προσπάθεια κατάσβεσης συνμβάλλουν στρατιώτες και πολίτες.

Σημειώνεται ότι η αστυνομία εξετάζει το ενδεχόμενο κακόβουλης ενέργειας.
Εγκλωβισμένη οικογένεια

Δραματική έκκληση απήθυνε μέσω του Σίγμα, οικογένεια που εγκλωβίστηκε στο 
σπίτι της στην περιοχή Καυκαλιά έξω από τη Χοιροκοιτία. Σύμφωνα με 
τηλεθεάτρια που παρενέβη στην εκπομπή του ΣΙΓΜΑ Μεσημέρι και Κάτι, η 
οικογένεια δυσκολευόταν να εγκαταλείψει την οικία της διότι μέλος της είναι 
κλινήρης. Μετά την ενημέρωση που έλαβε η Πυροσβεστική, απομάκρυνε την 
οικογένεια και μεταφέρθηκε σε ασφαλές μέρος.

Αίσιο τέλος είχε και περιπέτεια μαθητών, οι οποίοι εγκλωβίστηκαν σε λεωφορείο 
που είχαν μεταβεί στην περιοχή για εκδρομή

Επεκτάθηκε στην ορεινή περιοχή Λάρνακας

Η φωτιά επεκτάθηκε στην ορεινή περιοχή Λάρνακας και μαίνεται μέχρι και την 
κοινότητα Βάβλας.
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Πανικός στον αυτοκινητόδρομο…

Πανικός επικράτησε στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας -Λεμεσού ο οποίος 
παραμένει κλειστός.  Οι φλόγες διασταύρωσαν τον αυτοκινητόδρομο και πολλοί 
οδηγοί εγκλωβίστηκαν μέσα στους πυκνούς καπνούς. Μετά απο ρυθμίσεις της 
αστυνομίας που βρέθηκε στην περιοχή έγιναν διευθετήσεις προκειμένου να 
απομακρυνθούν απο τις απειλές της πυρκαγιάς. Η κατάσταση στην περιοχή 
παραμένει αποπνικτική.

Σύμφωνα με νεότερη ανακοίνωση της αστυνομίας για όσους είναι επείγον να 
μεταβούν στη Λευκωσία από τη Λεμεσό, μπορούν να το κάνουν μόνο μέσω 
Τροόδους. Τόσο ο αυτοκινητόδρομος Λεμεσού-Λευκωσίας, όσο και ο παλιός δρόμος 
παραμένουν κλειστοί.

Εκκενώθηκε η Χοιροκοιτία

Το χωριό Χοιροκοιτίας εκκενώθηκε σύμφωνα με την εκπρόσωπο της 
Πυροσβεστικής Λίζα Κεμιτζιή προκειμένου οι κάτοικοι να μεταβούν σε ασφαλείς 
περιοχές.

Ζημιές έχουν προκληθεί σε εργοστάσιο σκυροδέματος στη Χοιροκοιτία.

Υπεράνθρωπες προσπάθεις κατάσβεσης

Μιλώντας στο Sigmalive, η Εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής, Λίζα Κεμιτζή 
ανέφερε ότι το έργο της πυρόσβεσης είναι πολύ δύσκολο, λόγω των ισχυρών 
ανέμων που πνέουν στην περιοχή.  Μέχρι στιγμής, πρόσθεσε η κα Κεμιτζή, 
καίγονται ξηρά χόρτα και άγια βλάστηση, ενώ μεγάλες προσπάθειες 
καταβάλλονται προκειμένου οι πύρινες φλόγες να μην επεκταθούν προς το 
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στρατόπεδο της περιοχής.

Στην επιχείρηση συμμετέχουν ισχυρές δυνάμεις με εναέρια και επίγεια μέσα.  
Επιχειρούν 10 οχήματα της πυροσβεστικής από Λάρνακα, Λευκωσία και ΕΜΑΚ, 5 
οχήματα του τμήματος Δασών, 2 ελικόπτερα της Κυπριακής Δημοκρατίας, 1 
αεροπλανάκι του Τμήματος Δασών και ένα ελικόπτερο της αστυνομίας.

Λίγο μετά τις 12 εξάλλου, η Πυροσβεστική δέχθηκε κλήση και για πυρκαγιά στην 
περιοχή Μαθιάτη – Λυθροδόντα.

Στο μεταξύ, υπό μερικό έλεγχο τέθηκε πυρκαγιά που ξέσπασε στον Άγιο Θεόδωρο 
Λάρνακας, περιοχή που βρίσκεται κοντά στο σημείο όπου μαίνεται η πυρκαγιά της 
Χοιροκοιτίας.
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